

特首：港國際連繫貢獻泛珠發展

香港文匯報訊(記者何攻 鄭治祖)「第八屆泛珠三角區域合作行政首長聯席會議」昨日在三亞舉行。會議由2012年行政首長聯席會議執行主席、海南省省長蔣定之主持。香港特區行政長官梁振英作主題發言時提出，為了配合和支持9個省、自治區的持續發展，香港可以在多方面提供服務，而這亦對香港的經濟發展有好處：「這包括香港所能夠提供的國際連繫。國際連繫不單止可以提供國際資金，亦可以提供國際資訊和國際技術。」

港發揮中樞功能

梁振英在發言中指出，在國家不同的發展時期，香港所起的作用及香港經濟發展所獲得的得益都是有所不同的。過去香港是內地發展所需資金的一個主要來源地，但近年和將來有新的發展趨勢，即香港除是資金來源地外，還可以是內地發展所需資金的一個管道，從海外或國際金融市場將資金引入到中國內地，亦可發揮中樞功能，協助內地企業商家通向外國市場的「汪洋大海」。如很多在港設立的外國商會及專業事務所，未必是在香港經營、執業，但可以向內地商家提



供赴其國家或地區投資、收購等專業服務。他續指，在國家「十二五」規劃中，國家着重提出支持香港鞏固及提升國際金融、貿易、航運中心地位。在鞏固和發展的過程中，香港與內地的省、市、自治區是有很多工作可以一齊做的：「我們互相促進，一起出擊，可以創造更廣闊的合作空間及商機。」他指，九個省區的行政首長都對其發言表示十分感興趣，而且他們都主動發言指十分重視香港在九省區發

展過程中所能夠起的作用，故他回港後會與特區政府的同事、有關的部門研究如何進一步落實。另外，各方行政首長就加強泛珠區域內交通運輸、產業轉移、旅遊合作，加強泛珠內地與港澳服務業合作，及加強泛珠區域與東盟的合作等議題進行了研究。

來年加強跨區合作

會議決定今後一年，各方將加強跨省(區)基礎設



■中共海南省委常委、三亞市委書記姜斯憲在機場送行時向梁振英贈送禮品。

中新社

■各方行政首長見證下屆泛珠大會承辦權移交貴州。何攻攝

施建設、產業、生態環保、旅遊、社會事業、珠江—西江經濟帶建設等方面的合作，並加強對泛珠合作重大問題的研究，由雲南省牽頭擬定《泛珠各方參與建設中國面向西南開放橋頭堡合作備忘錄》，由海南省牽頭研究編制泛珠三角區域南海資源開發物流保障體系方案。會議確定，第九屆泛珠三角區域合作與發展論壇暨經貿合作洽談會由貴州省承辦。會議同意由李鋒接任泛珠秘書處秘書長。梁振英在參加完行政首長聯席會議後，於下午返港。



■林鄭月娥相贈三錦囊。黃偉邦攝

林鄭3錦囊贈「政壇新秀」

分享入「熱廚房」歷程 勉有承擔有誠意有同理心

香港文匯報訊(記者鄭治祖)公務繁重的政務司司長林鄭月娥，昨日專程騰出寶貴的周六下午，聯同行政會議召集人林煥光出席港台「政壇新秀訓練班升級典禮」活動，與一眾勇於為社會事務發聲的「政壇新秀」分享投身「熱廚房」的歷程及感受。林鄭月娥向有志加入政府的青年人相贈三大錦囊，強調做事要有承擔、有誠意及有同理心，又指誠信是每個人待人處事的重要價值，必須秉持。

林鄭月娥在活動中細說從政路，指自己在大學時代先後修讀社工及社會學課程，畢業後本著服務市民的衝勁投考政府工，一封向商界的求職信也沒有。她又指，在入職首6個月，林煥光是她的上司，形容昔日「熱廚房」一點也不熱，反而好有溫暖感，非常享受。從公務員到當上局長，她寄語有意投身政府的年青人，必須具備承擔、誠意及有同理心三大元素，亦不能視此為一份工作，必須有服務熱誠，改善市民處境，令市民感受到政府所做的好事。

林煥光：為保送牛津棄商從官

縱橫官場多年的林煥光，則自爆當年畢業後放棄加入恒生做實習生，卻選擇當上政務主任，純粹是因為自己當年是從未出國的「土包子」，為了享受政府保送政務主任到牛津受訓的福利，驅使他展開了數十年政務生涯。在政壇閱人無數，他亦坦言，自己最看重的並非年青人的智慧或口才，反而是那份服務心志。

會上，有政壇新秀認為，回歸後較

少人願意投身政府，又稱特首「似是而非」的言論嚇怕了有志之士。林鄭月娥及林煥光均不認同愈來愈少「叻人」加入政府，大讚當今團隊中的政務主任都是精英。但林煥光承認，如今政府施政比以往複雜，但深信真正的精英是不會怕困難，相反願意接受挑戰，「廚房不熱不會覺得不好玩，會想走。」

林鄭：言論自由須理性分析

至於近年社運復興，林鄭月娥指，言論自由是值得港人驕傲及必須維護的，但必須建基於理性分析。林煥光亦強調，任何人都應有獨立思考，做「跟風派」一定「死機」。

除了真情對話，年青人還分享了多項為政圈中人構思的「新發明」，林鄭月娥及林煥光均對「吸取睡意槍」情有獨鍾。林鄭月娥笑指，自己在立法會經常打瞌睡十二分精神，但也深怕被睡魔急召；林煥光更直指，議會講去講去「三幅被」，毫無新意，倘若眼瞓，大可以用此發明對着自己射一槍，借此抖擻精神。



■林鄭月娥(右)及林煥光(左)出席港台政壇新秀訓練班。

香港文匯報記者黃偉邦攝

續爭3月發長津 張建宗籲議員放一馬



■香港街頭一位老人和高掛希望政府讓長者受惠的標語。中通社

香港文匯報訊(記者鄭治祖)長者生活津貼至今未獲立法會財委會通過，勞工及福利局局長張建宗表示，會繼續爭取明年3月發放長者生活津貼，呼籲議員不要「拉布」，「放我們一馬」。

經過6次會議，立法會財委會仍未完成審議長者生活津貼，張建宗再次呼籲議員不要再「拉布」：「在會上已經沒有具體的問題，純粹是個別議員『拉布』，可以這樣說，這對整個社會無好處，大家都看到，我真的希望議員能夠體恤長者的困難，亦明白政府今次盡了最大努力，三月(發放津貼)難度愈來愈高，我就不敢說完全做不到，我當然要追回時間，但愈遲批我們的難度就愈高，希望議員包容，希望諒

解我們，希望放我們一馬，放行。」

曾鈺成信張宇人已盡責

對有議員在財委會討論長者生活津貼撥款申請時「拉布」，曾鈺成認為議員是按議事程序，相信財委會主席已盡責處理：「議員其實用財委會現有議事程序，不停提出無經預告的議案，按現有議事程序，議員可以這樣做，大家可見，這種做法令財委會的時間全用在處理這些臨時議案，若不修改財委會議事程序，無辦法避免這種情況繼續發生。」他表示，議員對要否修改程序有不同意見，要由全體議員決定是否改動議事程序。

至於財委會仍未通過長者生活津貼撥款申請，會否阻礙其他撥款申請項目。曾鈺成認為，財委會審議甚麼議題，政府有權提議，如果政府認為有需要優先審議其他撥款項目，相信財委會會優先處理。

放寬交津冀更多人受惠

另外，談到放寬鼓勵就業交通津貼計劃實行「雙軌制」，讓市民以個人或住戶身份申請，張建宗指放寬申請資格是希望讓更多人受惠：「居住較遠如天水圍出中環約20多元一程，來回要40多元，的確是有一點不足夠，但我們希望這既然是津貼就不是完全所謂抵銷交通費。」有關議案星期一會交到立法會人力事務委員會討論，張建宗希望盡快交到財委會審議通過。

余若薇重掌狀黨 陳家洛執委無份

香港文匯報訊(記者鄭治祖)在過去兩場重要選舉慘受挫折的公民黨，昨日舉行第6屆周年黨員大會，最終在無競爭的情況下，梁家傑繼續留任黨魁，落選立法會選舉的余若薇及陳淑莊就自動當選為新任主席及內務副主席，並由陳清僑、賴仁彪及蔡啟昇擔任外務副主席、秘書長及司庫。在黨內6名立法會議員中，唯獨陳家洛無法晉身執委會，余若薇解釋時聲稱，有關安排是希望有更多人參與執委會工作。

17執委僅3「雞肋」選舉產生

公民黨昨日公布新屆執委會名單，當中17個執委分別由支部挑選或自動當選，只有3個沒特定職務的執委需經由選舉產生，最終由譚文豪、麥嘉慧及黎志強以較高票數當選。梁家傑形容，新屆執委會改選湧現好多新人。余若薇則指，會上眾黨員表明支持公民黨為爭取民

主、法治、「擋住赤化」的大方向，為此未來會與其他反對派團體通力合作捍衛「一國兩制」云。

缺樞腳公民黨着急

對區議會及立法會選舉慘遭滑鐵盧，多名「重量級大佬」落馬，余若薇揚言：公民黨非常着急地區樞腳，期望汲取教訓未來在地區爭取零的突破。至於2016年會否再度參選，余若薇揚言，公民黨06年創黨開始，已經表明要發展年青化的民主運動，未來會透過知名度協助青年晉身議會及黨務發展。

針對2016年及2017年的政制發展，余若薇說，公民黨早在特首選舉已經爭取時間表，但行政官梁振英上場至今仍未展開政制諮詢，公民黨認為不應遲於2013年啟動五部曲，但未有回應會否派員參選2017年行政長官選舉。

CY：適時交代大宅問題

香港文匯報訊(記者鄭治祖)山頂大宅僱建事件未見平息，行政長官梁振英在海南會見傳媒時亦被問及何時會到立法會交代事件。梁振英表示，自從一個星期前刊登聲明解答了有關山頂物業的問題，澄清了大家的一些疑問。過去幾天，大家還提出一些新問題，特首辦亦書面回覆了提問的傳媒：「剩餘下來的問題我會在適當時候用一個適當的方式來再集中解答給大家。」他強調會盡快安排，又指他所委託

的專業人士會在這個週末之後與屋宇署繼續商談有關問題。

曾鈺成按規辦不信任動議

另外，立法會主席曾鈺成表示，內會已去信邀請梁振英到立法會就議員關注的問題作回應，如大宅僱建，但暫未獲回覆。又指梁振英是否出席是他個人決定，至於會否影響行政立法關係，現時則言之尚早。被問及有議員要對梁振英提不信任動議，曾鈺成表示會按議事規則辦。

謝偉俊：沒表證顯特首失職

香港文匯報訊(記者鄭治祖)立法會內務委員會下星期五討論，有關公民黨黨魁梁家傑及工黨主席李卓人要求動用《權力及特權法》調查行政長官梁振英僱建事件的建議。

肯定新班子努力

立法會議員謝偉俊認為，當前只是有訊息顯示個別部門執法困難，儼如「見煙不見火」，絕非有表面證據顯示特首故意失職，暫時沒有足夠理據引用《權力及特權法》立案調查，但重申梁振英的書面答覆衍生很大的誠信質疑，期望他「長痛不如短痛」，盡快召開記者會或出席立法會詳細交代僱建詳情，否則很大可能會支持民主黨胡志偉稍後提

出的不信任動議。

謝偉俊坦言，新屆特區管治團隊很努力處理「百廢待興」的局勢，絕對是值得欣賞及肯定，但不少政策包括長者生活津貼撥款申請、「三司兩副司十四局」的架構重整的手法確實存有問題，寄語新屆政府要作風開明及願意妥協，特別是用理據說明反對聲音，否則施政肯定舉步維艱。公民黨黨魁梁家傑出席黨員大會回應時說，公民黨現時爭取授權立法會發展事務委員會調查發展局、屋宇署及相關部門處理梁振英僱建事件的誠信及程序，好讓僱建事件水落石出，究竟有否存在互相包庇等，倘最終發現證據確鑿或民情去到沸點，他們才會再考慮使用其他方法。

馬逢國報名選人代

香港文匯報訊(記者鄭治祖)體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國報名參選港區全國人大代表，取得231個提名的馬逢國表示，國家今年提出文化大發展大繁榮，相信自己能作出貢獻，故決定競選連任。他又表示，已辭去兩項公職騰出時間，相信能同時應付立

法會議員和人大代表的工作。他又說，內地的地方議會都會在中央政府召開全國會議時「讓路」，但香港沒有這個習慣，他建議：「香港的立法會應該考慮在全國會議時迴避，不是方便雙重身份的代表去開會，而是應該讓整個社會聚焦一些國家議題，不要分散注意力。」

香港文匯報訊(記者鄭治祖)中央政策組首席顧問邵善波去信研究資助局，要求把每年2,000萬元供大學學者申請的公共政策研究撥款，交給中策組自己管理和審批，強調由他們負責是為了撥款的運作更貼近社會和經濟發展，而目的仍然是促進公共政策研究。政府自2005年開始，每年撥2,000萬元給中央政策組，資助公共政策研究審批和發放，一直都是交給研究資助局去辦理。邵善波近日就去信研究資助局，指明年開始會接管撥款的申請和評核，除了8間大學外，其他高等院校和智庫組織都可以申請，為政策提供更強的理論基礎。但反對派學者就聲言，擔心這樣會將學術研究政治化。